

中国足额缴纳联合国会费与摊款

系第二大维和预算摊款国和经常性预算会费国

新华社联合国5月8日电(记者王建刚)中国常驻联合国代表团8日向媒体透露,截至5月7日,共有包括中国在内的40个国家足额缴纳了联合国预算会费和各项摊款,用实际行动坚定支持联合国事业和多边主义。

联合国秘书处7日通报了全体会员国缴纳联合国会费与摊款的情况。

联合国有关方面说,中国已成为联合国第二大维和预算摊款国和经常性预算会费国。尽管中国承担的联合国会费摊款大幅增加,仍及时、足额、无条件缴纳了2019年会费和各项摊款,充分彰显了负责任的发展中大国形象,充分体现了对联合国事业和多边主义的坚定支持,赢得了全体会员国和联合国秘书处

的高度称赞。

联合国的运行依靠会员国缴纳的会费支持。每个国家所缴纳的会费数额按照支付能力的原则加以确定。去年12月22日举行的联大会议上通过的2019年至2021年联合国会费比额表显示,中国会费将大幅度提高,首次超过日本,成为仅次于美国的第二大会费缴纳国,

常规预算分摊比例由原来的7.92%升至12.01%,维和预算分摊比例由原来的10.24%升至15.22%。

联合国秘书长古特雷斯今年1月11日写信给联合国193个会员国,告知目前会员国拖欠联合国维和行动经费高达20亿美元,其中,美国的欠款占三分之一。

巴西总统进一步放松枪支管控

新华社巴西利亚5月8日电(记者周星竹)据巴西总统府8日发布的公告,巴西总统博索纳罗签署政令,进一步放宽巴西公民拥有枪支及携带枪支需满足的条件。新政令在巴西引起了不小的争议。

新政令一大变动是扩大了有权申请携枪的职业范围。新增职业包括:在任期内的总统、州长、市长、议员,以及司法官员、律师、农村居民、卡车司机等。此外,新政令还放宽了练习射击的年龄限制,提高了子弹购买数量的上限,并将解禁枪支进口。

博索纳罗7日曾表示,新政令旨在保障公民自卫的能力,并非一项围绕降低犯罪率而实行的政策。

一些巴西公共安全组织认为,新政令违背了现有法规。公民拥枪并不能有效减少暴力犯罪,而且打击犯罪的措施还有很多。巴西国会众议院议长罗德里戈·马亚8日表示,众议院将对该政令进行研究,如果发现政令逾越了总统的相关特权,将提出质疑。今年1月,博索纳罗曾签署政令,放宽对巴西公民拥有枪支的限制条件。

孟晚舟案听证会再开庭

华为声明称美非法滥用程序有政治因素驱动

新华社深圳5月9日电(记者白瑜)温哥华当地时间8日,华为公司

首席财务官孟晚舟遭加拿大拘押后,在听证会再开庭。华为在听

证会后发布声明称,华为一直相信孟晚舟是清白的,并认为“美国下令逮

捕孟晚舟是非法滥用程序,背后有政治因素驱动,而非出于法治考虑”。



当地时间5月8日,哈里王子和梅根王妃首次携子亮相。(图片来源:新京报网)

公布了! 哈里王子和梅根王妃的儿子叫“阿尔奇”

本报讯 当地时间5月8日,英国哈里王子公布了他与梅根王妃的宝宝名字叫阿尔奇·哈里森·蒙巴顿-温莎(Archie Harrison Mountbatten-Windsor)。

据BBC报道,梅根王妃5月6日生下了她与哈里王子的第一个孩子。5月8日,梅根与哈里首次

携子亮相。当天稍晚时,两人带着宝宝与女王伊丽莎白二世会面,随后,哈里王子公布了儿子的名字。

BBC称,哈里和梅根选择“阿尔奇”这个名字出乎许多人的意料,这个名字似乎不含任何英国王室内涵。在英文中,“阿尔奇”(Archie)意为“真诚”“勇敢”。

在一直备受关注的宝宝头衔方面,哈里和梅根决定暂不让自己的儿子继承任何头衔。根据英国王室传统,作为哈里王子(苏塞克斯公爵)的长子,阿尔奇本可以继承父亲的“敦巴顿伯爵”头衔,但目前他将仅仅是“阿尔奇·哈里森·蒙巴顿-温莎少爷”。

英媒称,这在一定程度上再次表明哈里和梅根希望儿子过更加普通生活的意愿。

阿尔奇是英国王位第七顺位继承人,在他之前的是查尔斯王子、威廉王子、乔治王子、夏洛特公主、路易斯王子、哈里王子。(新京)

杜特尔特正演讲一只蟑螂爬上身

本报讯 当地时间本周三,菲律宾总统杜特尔特在菲律宾保和省竞选集会上发表演讲,支持参议员候选人、北伊洛克斯省长伊梅·马科斯。其间,一只蟑螂突然爬上他的肩膀,他却全然不知。

现场视频显示,一名女助理急忙拿着文件夹走到杜特尔特身旁试图将蟑螂赶走,但蟑螂顺着杜特尔特的衬衫前襟爬下去。杜特尔特这时才反应过来,直接用手把蟑螂拍走。

拍走蟑螂后,面对听众的笑声,杜特尔特开玩笑说,“它肯定是自由党的”。随后,他就像什么事都没发生一样,继续演讲。(姚凯红)

加拿大最高法院一名大法官失踪

本报讯 当地时间5月8日晚,加拿大渥太华警方发布公告称,加拿大最高法院大法官克莱蒙特·加斯康失踪,请求民众帮助寻找。

据加拿大广播公司(CBC)报道,当地时间8日下午1点20分左右,加斯康最后一次被人看见出现在渥太华惠灵顿街。加拿大警方表示,初步排除了遭遇绑架的可能性,但失踪原因仍旧未知,目前已发布公告寻求民众帮助。

据了解,加斯康曾申请退休,最终决定于今年9月15日卸任最高法院大法官职位。

加斯康于1960年出生在蒙特利尔,曾在魁北克大学和麦吉尔大学教授“商法”“劳动法”和“建筑法”。他于2002年就任魁北克地区高等法院法官,2012年起被任命为加拿大最高法院大法官。

加拿大最高法院是拥有加拿大最高司法管辖权的法院,目前有9位大法官。大法官是由加拿大总理提名后再由加拿大总督委任,一般到75岁会被强制退休。(汪梦唐)

日本欲砸160亿日元购岛供美军训练

岛主:不卖了

本报讯 受国土面积局限,日本曾于今年1月计划以160亿日元(约人民币10亿元)的价格购买九州南部一处无人岛(马毛岛),为美军航母舰载机提供陆基着舰训练。如今计划有变。马毛岛产权所有公司5月7日以书面形式告知日本防卫省:不卖了。

据《朝日新闻》5月8日消息,日本东京一家名为Taston Airport的公司目前拥有马毛岛99%的产权。今年1月,该公司同意向日本防卫省转让该岛产权,并计划3月底完成转让。

但在2月,该公司因“内部

矛盾”经历高层人士变动,公司高层不满社长在处理马毛岛产权交易时做出的决定,在一次股东大会上将其除名。而防卫省地方协力局局长中村吉利又拒绝和新上任的社长见面。该公司最终于5月7日向中村吉利写信,通知对方买卖交易终止。

该公司在信中明确表示,导致交易终止的责任方为日本防卫省。“日本防卫省对买卖双方关系造成的损伤,让我们做出终止交易的决定。”而《读卖新闻》则透露,信中还表示该公司将另

寻方式“迅速筹集资金”,已解决该公司的债务问题。

马毛岛位于日本九州南侧,和日本航天基地种子岛相隔约12公里,是一个面积约8平方公里的无人岛,行政区划隶属鹿儿岛县西之表市。

今年1月9日,日本政府在初步敲定买岛计划后,官方长官菅义伟在一次记者会上介绍:“为充实西南地区的防卫体制,正在完善自卫队设施,作为航母舰载机训练候选地推进讨论。”他表示,将尽早建成永久性设施。分析人士认为,届时该岛可以为冲

绳美军普天间基地的MV-22鱼鹰型旋翼机等各型飞机提供训练基地。

实际上早在2011年,美国和日本防卫省就把马毛岛作为舰载机训练基地候选地。但据《读卖新闻》1月透露,由于舰载机起降会产生巨大噪声,日本居民和地方政府经常对此类训练进行抗议。结果驻日美军的舰载机陆基着舰训练从东京附近的神奈川县厚木基地,转移到距离东京超过1200公里的硫磺岛上实施。

(观察)